



丁酉年正月初八
2017年2月4日
星期六

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10561号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

国务院办公厅印发
《安全生产“十三五”规划》

据新华社北京2月3日电 国务院办公厅日前印发《安全生产“十三五”规划》，明确了“十三五”时期安全生产工作的指导思想、发展目标和主要任务，对全国安全生产工作进行全面部署。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

为春节假期里的坚守者点赞——

“敬业服”是人生最美的“风景”

(上)

本报记者新年走基层
寻访最美劳动者

春节，阖家团圆，当大家热热闹闹用手机玩起“扫五福”，却有很多劳动者坚守岗位、忘我奉献，用实际行动在诠释敬业，他们才是最应该收到“敬业福”的人！劳动最伟大，敬业最美！舍小家，为大家，他们用坚守诠释责任与义务，见证社会发展新变化。他们工作在平凡而忙碌的岗位上，为你，为我，为大家！让我们共同为春节里的坚守——最美的“敬业服”，点赞！

“敬业服”是人生最美的“风景”、最动听的“乐章”！新春佳节期间，本报记者走近春节期间坚守岗位的高速交警、护士、环卫工人、消防战士、公交车司机、银行职员、城管等各行各业的劳动者，记录下他们的执着和付出，铭记下他们的敬业和努力！

高速交警傅康宁：昼夜查危保平安



人物名片：傅康宁，25岁，金华人，省公安厅高速公路交通警察总队金华支队一大队民警。

敬业感言：不忘初心，逐梦前行。
记者洪苗婷摄影报道 大年初三

下午4点，傅康宁走下警车。他已经连续上了7天班了。自2016年1月进入一大队，工作两年不到，这已是他在高速上度过的第二个除夕夜了。

“越是万家团圆时刻，越是我们应坚守岗位的时刻。”虽然不能和家人相聚，但傅康宁没有怨言，能与同事们并肩作战，也是一种幸福。这份需要一直在路上的工作并不轻松，夏天顶着酷日执勤、冬天冒着寒风出警，但傅康宁却乐在其巾。因为成为一名警察一直是他的梦想，如今心愿达成，他很珍惜在岗的每一分每一秒。“能够看到别人因为我们的努力而平安和家人团聚，我感到很开心。”傅康宁说。

铁路客运值班员程伟霞：每逢佳节最是忙



人物名片：程伟霞，丽水人，38岁，上海铁路局金华车务段丽水站客运值班员。

敬业感言：诚心实意对待每一位乘客。

记者孟万成摄影报道 程伟霞的工作性质决定了她是无节假日的，每逢节假日别人休息，而她却是最忙的，为此，12岁的儿子时常嗔怪她不带自己出去玩。

程伟霞说，在春节更要尽心尽力服务乘客，不能因为忙而忽视安全。春节期间，旅客们回家心切，有时列车停检后，仍有顾客要往里冲，不予放行就怨声载道、骂骂咧咧。她说：“我诚心实意对待每一位乘客，他们终究也会理解。”

环卫工蒯永霞：4年春节没回家



人物名片：蒯永霞，50岁，江苏连云港人，杭州西湖区环卫工人。

敬业感言：过年过节，杭州城里总得有人清洁，这活儿我不干谁干？

记者周金友摄影报道 蒯永霞，一名普普通通的环卫工人，每天负责清扫保洁保俶路省府路口一带的道路。说起自己的姓氏来，她满脸笑容：这个姓很少的，写出来也没几个人认识，就是草字头下面一个朋友的朋友，旁边“立把刀”，读kuai，第三声。她老家在江苏连云港，说起自己有4年春节没回家了，眼眶瞬间就红了。快50岁的人了，还是情不自禁地喊道，我想妈妈了，妈妈叫我回家过年……

的哥汤荣生：乘客满意我高兴



人物名片：汤荣生，1963年出生，杭州人，杭州出租汽车集团和谐公司浙ATB120号出租车司机，和谐先锋车队队长。

敬业感言：在每一位顾客面前，我代

表的不是自己，而是杭州这座城市的形象。

记者胡翀 通讯员金凯摄影报道

2017年的春节，出租车司机汤荣生都在路上跑，一天也没停下来。倒不是因为要赚这7天的钱，而是因为好多同行、网约车从业者都回老家了，可用车的需求没有减下来，所以汤荣生和公司以及家人商量了一下决定春节长假一天不休上路服务，要说敬业，他算一个。

“我差不多每天跑12个小时，上午9点一直到晚上九十点钟。”汤荣生告诉记者。

春节7天，汤荣生在车上备足了点心，饿了就吃一点，累了就靠边歇一歇，他说：“我这匹老马，还能跑上几年。”

城管中队长常敬东：执法为民不怕累



人物名片：常敬东，江苏人，41岁，义乌市综合行政执法局福田大队四中队中

队长。

敬业感言：践行“执法为民”理念，寓服务于执法之中。只要人民满意，哪怕再苦再累再委屈，我也无怨无悔！

记者羊荣江 通讯员丁美琴摄影报道

2017年春节假期，常敬东和往年一样，又没回江苏沛县老家过年，默默坚守在工作岗位，保障春运期间义乌国际商贸城客运中心周边市容、参加奇山陵园及周边“双禁”工作、监管旧村改造防止违建、处理群众举报……总有忙不完的事情。他说，再忙再累，只要群众满意，我无怨无悔！

公交司机孔胜东：我的春节在路上



人物名片：孔胜东，60后，全国劳模，杭州公交28路司机。

敬业感言：辛苦我一人，快乐千万人。

记者周金友摄影报道 孔胜东，一位大家耳熟能详的全国劳模。在他的春节日历里，就没有回家过年这一说，今年除夕，还主动换了下午班。他说，能让搭班的同事回家吃上年夜饭，心里感觉特别快乐。数数有20多年的春节，孔胜东都是在公交车上度过的。今年除夕，下班回到家已经是大年初一了。初一下班后，晚上照例义务为百姓修自行车，初二、初三全天上班，初四跑火车东站做志愿者……这个春节，孔胜东就这么忙碌并快乐着。

保安詹志华：24小时盯紧监视屏



人物名片：詹志华，安徽人，46岁，杭州市西湖区保安。

敬业感言：大家都放假了，唯独我们不能休息，得24小时盯紧监视屏。

记者周金友摄影报道 詹志华说，自己有10年没回家过年了。干我们这份工作，越是过年过节就越忙。他指着身边的同事，家在福建的朱孝燕和来自河南的代公玉说，他俩一样很多年没回家过年了。万家团圆时，你不知道，我们有多想念远方的亲人！今年春节我们负责守护省总工会大楼，责任很大，只要大家平安，我们就高兴。等过完年，领导说了，让我们赶紧轮换休假，回家补“团圆”。

酒店服务员赵莹莹：一家子都在浙江



人物名片：赵莹莹，河南人，27岁，丽水香溢紫荆花大酒店服务员。

敬业感言：开开心心做好本职工作。

记者孟万成摄影报道 初中毕业后，河南的赵莹莹就随在丽水当环卫工的舅舅南下，之后，她在丽水结婚生女，老公也是在本地酒店当厨师，母亲当了环卫工人，父亲在台州帮人打渔，一家子都在浙江。

她在丽水香溢紫荆花大酒店工作3年了。

每逢春节店里最缺人手，为工作她都坚守岗位。她觉得和同事们在一起，做好本职工作就是最大的快乐。她的理想是能再生个儿子，买套房子，成为“新丽水人”。

汽修店老板傅小成：对每辆车负责



人物名片：傅小成，35岁，建德捷成汽车维修养护中心老板。从业15年，经营汽车修理店2年多。

敬业感言：对每辆车负责！让车主回家的路平平安安，顺顺当当。

记者吴晓静摄影报道 在320国道354路碑边，沿街开满了各类汽修店。春节期间，一眼望去，几乎家家关门停业。唯独傅小成的这家店，新贴的春联特别鲜艳。

春节期间，店里的几个工人都回家过年了。但考虑到车主的需求，他依然守在店里。“过年大家都回家心切，车坏在路上一定很着急。这段时间接到最多的就是救援电话，大年初一晚上9点多就有一单，我赶到农村给他们修好的。”

干了多年汽修的他，希望不同的区域都能形成汽车救援网络，专门在长假期间服务，“我们是靠客户吃饭的，这个时候能帮上忙，也算是对他们的一种回馈吧。”

司胜利已经5年没回家过年了。他说，人不会因为是过年过节就不生病，生病了就得去医院，就得用药，我能休息吗？

记者周金友摄影报道 司胜利，干的是为“救死扶伤”配送药品的活。他说，谁都能休息，唯独我不行。不管哪家医院在任何时候，医治或抢救病人时需要药品，就必须随叫随送，这是良心活，责任活，一分钟也耽搁不起的。

司胜利已经5年没回家过年了。他说，人不会因为是过年过节就不生病，生病了就得去医院，就得用药，我能休息吗？

电力工人吴克忠：24小时随时待命



人物名片：吴克忠，52岁，湖州人，国家电网浙江省电力公司湖州供电公司市区供电服务中心社区客户经理。全国五一劳动奖章获得者、全国劳模。

敬业感言：做社区居民的守护者，

企业发展的助力者、爱心服务的践行者，用执着和坚守点亮老百姓心中的每一盏灯。

记者张戈摄影报道 大年三十晚上8点多，吴克忠的手机响了起来，家住港湖花园的一位大妈因家中断电前来报修。吴克忠二话不说，拿起工具箱就往居民家中赶。几十分钟后，大妈家里终于恢复了供电。吴克忠说，节假日东奔西走上门检查维修再寻常不过了，假日服务不打烊，他24小时随时待命，百姓哪里有需要，他就会出现在哪里。“老百姓用电上的事就是我的事！”这是吴克忠常挂在嘴上的话，更是他的工作信条。

高速收费员周清香：笑迎南来北往客



人物名片：周清香，39岁，青田人，浙江省沪杭甬高速公路股份有限公司湖州管理处收费管理员。省“五一巾帼标兵”。

敬业感言：在坚守中传递着温暖，在服务中体验到快乐，在奉献中感受到自豪。

记者张戈摄影报道 大年初二早上8点，周清香完成了24小时的值班任务，从工作岗位上下来。对于这样的值守，她早习以为常。自从2007年成为高速公路的收费员后，春节对于周清香而言，就是忙碌的代名词。她曾连续6年因为工作没有和家人团聚共度除夕。周清香说：“虽然不能陪伴在家人身边过除夕，但是能为保障高速公路的畅通出一份力，为行驶在旅途中的人送去平安和温暖，我觉得很值得！”

救助者黄丽军：与受助者共迎新年



人物名片：黄丽军，38岁，江山人，杭州市救助管理站业务科副科长。

敬业感言：我尽了这份责任，心里觉得特踏实。

记者何悦摄影报道 除夕之夜，正是万家灯火、阖家团圆的时刻，杭州市

救助管理站里也是一番热闹的景象。黄丽军与5名同事和20多名受助者共同吃年夜饭，看春晚，一起迎接新年的到来。

“救助站24小时对外开放，春节期间也安排了8个班组轮流值班。近期主动求助的人员变多，除夕这天就有9人过来。”黄丽军说，今年救助站开展了“欢迎流浪乞讨人员到救助站过年”的活动，时刻准备好为受助者提供热饭热菜、书报和电视、住宿、洗热水澡等，还给来者发套新衣服，确保受助人员能平安开心地度过春节。

黄丽军在救助站工作7年，这已是第三个没回家的除夕了。

消防战士卢靖：在烈火中逆行



人物名片：卢靖，湖州长兴人，23岁，丽水市公安局消防支队特勤中队下士。

敬业感言：时刻准备上战场。

记者孟万成摄影报道 作为一名消防战士，卢靖参加了无数次抢险救灾。2015年9月7日下午，丽水经济技术开发区南明化工有限公司厂房突发大火。卢靖参与灭火，英勇顽强，荣立功勋。同年11月13日晚10时50分许，莲都区雅溪镇里东村发生塌方事故。他所在中队第一批抵达救援现场，和战友们九昼夜连续奋战，全力搜救。

入伍以来，他就再没回家过春节。今年，依然还是坚守岗位、严阵以待。他说，当兵就得时刻准备上战场！

护士陈怡如：病人就是我家人



人物名片：陈怡如，80后，杭州肿瘤医院病区护士。

敬业感言：既然做了护士，我就准备好吃苦和奉献了。

记者周金友摄影报道 陈怡如，一位容貌秀美，笑起来很甜蜜的姑娘，自2012年参加工作后就没在家里过春节。她说，虽然我也很想家，但我顾自回家过年吗？病房里全是病人，有些人的病情很重的。我走了，谁来护理他们？我是护士，我的岗位就在病区，就是过年，也必须守着病人。

这位漂亮护士，现在还单着呢，如果哪位小伙子觉得自己很优秀，记者非常乐意为你传递红绣球。